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内容概要

　　《高考数学解题高手》大多数内容是近年在杭州外国语学校高三课堂实践的基础上发展与完善的
，按照当前数学高考内容，共分为14章，每章都有命题规律与趋势、考点介绍、解题错点诊断、专题
引导和学以致用等部分构成。

　　《高考数学解题高手》仔细分析每章的考点，认真总结了每章的命题规律与趋势，根据学生在实
际学习中易犯的错误，归纳错误形式，列出学生的易错点，举例分析错解中错误的原因，帮助学生纠
错，在此基础上给出正确的解答。
在认真分析近年全国各地的高考试卷基础上，对于出现频率较高的热点试题进行分类总结，注重数学
各知识点间的联系，做到透析考情考向、提升解题技能，拓宽解题思路。
并在每个章节后面设置了“学以致用”部分练习，供学生举一反三练习，巩固该知识点。

　　《高考数学解题高手》的选题新颖、具有代表性，选题由浅人深，注意一题多解、一题多变。
使学生不仅知其然，而且知其所以然。
解题方法新颖、有效，在给出常规解法的基础上都会去寻找更好的解题方法。
本书不仅仅对学生是解题方法上的引导与能力的培养，也是一种文化的熏陶，素质的培养。

　　本书是一本非常有效的学生高考备考指南，可以供理科学生和程度较好的文科学生使用，同时也
可以作为教师备课的参考工具书。
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章节摘录

版权页：   插图：   易错点2.混淆分布计数和分类计数 例2 已知集合A={a，b，c），B={e，f），则从A
到B的不同映射有多少种？
 错解 根据映射的概念，集合A中的元素a映射到B中有2种方式，同理b，c也有2种，所以总共
有2+2+2=6种。
 点拨 没有弄清楚怎么样才算完成本题中的事件，把元素a映射完了误以为就完成了一次映射。
完成了事件。
 正解 由于完成一次映射要涉及集合A中的每一个元素，任意一个元素都映射完了才算完成了映射这一
事件，所以解决本题可以分步走，第一步把元素a映射完有2种方式，第二步，元素b映射完有2种方式
，第三步，元素c映射完也有2种方式，集合A中的3个元素全部映射完了才算是完成了事件。
所以共有2×2×2=8种不同的映射。
 易错点3.分类重复与遗漏 例3 在50件产品中有4件是次品，从中任意抽出5件，至少有3件是次品的抽法
有多少种？
 错解 第一步，在4件次品中抽出3件有C34种抽法；第二步，再在剩下的47件产品中抽出2件有C247种
抽法。
根据乘法原理，有C34C347=4324种抽法。
 点拨 记4件次品为A，B，C，D及某一件正品为E，则按照以上方法就会出现这么一种抽法，第一步抽
出了A，B，C，第二步抽出了D，E；还有一种抽法，第一步抽出了B，C，D，第二步抽出了A，E。
这两种抽法是完全相同的，这违反了“不重不漏”中的“不重”原则。
 正解 这种问题关键是把不同属性的元素先分类分好再取。
如本题中的次品和正品就是不同属性的元素，先把它们分两类，即：4件次品，46件正品两类，然后分
析得到“至少3件次品”可分为“有3件次品”和“有4件次品”两种情况。
所以可得共有C34C246+C44C146=4186种取法。
 易错点4.有序与无序的混淆 例4北京《财富》全球论坛期间，某高校有14名志愿者参加接待工作。
若每天排早、中、晚三班，每班4人，每人每天最多值一班，则开幕式当天不同的排班种数为 （ ） 错
解本题可以分三步完成：第一步将14人种选出12人，则有C1214种选法，第二步再将12人平均分成3组
，则有C412C48C44种分法，第三步再把这三组按早、中、晚三班来安排有A33种方法。
所以由分步计数原理得不同的分配方案共有C1214C412C44A33，故选D。
 点拨 本题是一道典型的“均匀分组”问题。
解答中错误出现在第二步将12人平均分成3组，则有C412C48C44种分法。
实际上由于每组的人数相同都是4人，所以在分组的同时已经是个有序问题了（产生了排列）。
而非上面解答中的无序分组。
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